Matematiska institutionen CTH/GU
Tentamen i TMA975 Reell matematisk analys F, del A den 13/12 2003, k1. 14.15-18.15.

Hjalpmedel: Formelblad pé baksidan, ej rdknedosa.

Telefon: Axel Malqvist, tel. 0740-459022.

Obs! Ange namn, personnummer samt linje och inskrivningsar.

Uppgift 4 skall ej riknas av studenter i F1 eller studenter som har gjort MATLAB-
tentan 2003-12-06.

1. Los differensekvationen
Yn+2 + 2'yn—|—1 +yn = nZ- (713)

2. Undersok om féljande gransviarden existerar. Berékna dem i sa fall.

In(1 + 22) — sin2 . 2
a) lim n(l +27) — sin x’ b) i sin(zy”) . (4p per del)
z=0 1 —cos(z?) (z,9)—(0,0) 2y* + 23
3. Los differentialekvationen
y" +y" + 4y + 4y = = + cos® z. (8p)

4. (Denna uppgift rdknas endast av studenter i hogre arskurs som inte har gjort MATLAB-tentan
2003-12-06.)

Visa att funktionen f(z) = Zﬁo(—l)km (%)Qk+2 ir en 16sning till differentialekvationen
2?y" + 2y’ + (22 — 4)y = 0 . For vilka z giller 16sningen? (8p)

5. For vilka reella = konvergerar serien

Z (cos %)nzm” ? (7p)

6. Studera funktionen f(z) = > 7% (z + n)2e—(@tn),
a) Visa att serien konvergerar likformigt pa [0, 1].

b) Berdkna fol f(z)dx. (7p)
7. Formulera och bevisa satsen om Maclaurinutvecklingens entydighet. (7p)
8. Formulera och bevisa jimforelsekriteriet fér positiva serier. (8p)

KH



Formelblad

Trigonometriska formler

. . . . 9 1 —cos2z
sin(z + y) = sinz cosy + coszsiny sin“z = ———

. . 9 14 cos2z
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny o8 T = ————

tanz + tany
tan(z =
(z+y) 1 —tanztany

Nagra integraler (integrationskonstanter &r uteldmnade)

1 1 z 1 1 z—a
" dz=——-arctan — 0. dz = —— -1 0.
/m2—|—a v=a e g ¢ /xz—a t=ova Mevrvall 7
/ L 4 n-—, a>0 / L =1 ‘ +/22 + >0
—F/——— QT = arcsin —= , a . —F— ar = 1IN |T A al , a .
Va — z? Va Vil +a

/\/$2+ada:: % (ac\/:c2+a+aln‘a:+\/a:2+aD

Malaurinutvecklingar

2 n n+1

e$=1+x+%+---+%+heew

In(l4+2z)=xz— %2 +ee (—1)”*1% + (-1)" (ST;) "1 —1—19:1;

(1+2)*= 1+ax+@x2+---+ (Z)Jin-l- (nf‘rl)x"“-m
sinx:m—:%3+---—|—(—1)"_1%—%(—1)”%0059:5

cosz =1-— %2 +-o 4 (-1 (;:;' + (—1)"“% cos Oz

Stirlings formel

n! = (g)n-\/%m-(l-l—en), dir €, —0 ddn— oo.



